除雪"神器"列队形 融推扫清一遍成

雪一直下,湛河区开启24小时不间断除雪作业模式

口本报记者 李霞

为保障降雪天气市民安全出行,近日,湛河区环卫服务中心启动24小时不间断除雪作业模式,利用撒布机、雪滚车等现代化除雪"神器"展开作业,大大提高了清雪除冰效率。

三台"神器"排排队融、推、扫、清除雪忙

2月4日上午10点多,市区凤凰路与黄河路交叉口附近道路北侧,一台撒布机打头阵,将融雪剂均匀地撒在路面上,雪铲车和雪滚车紧随其后,雪铲车将路面的积雪推到路边,雪滚车车头前旋转的巨大滚刷随即将前车推来的冰雪打碎……所过之处,路面显出本来的颜色。

湛河区环卫服务中心应急除冰除 雪第一小分队队长赵杰告诉记者,这种 撒布机、雪铲车和雪滚车前后排队作业 方式,业内叫作"压茬儿"作业。简单地 说,就是这三辆车一字排开,撒布机在前融雪,后面两辆车一前一后推雪、破冰、清扫,作业效率更高。"一个车道上的冰雪,机械联合作业的话,基本上两趟就能清理完毕。"

铲雪破冰谁在前 根据"冰点"列队形

除雪"神器"战斗力强大,但实施作业时也很有自己的原则,湛河区环卫服务中心一所所长叶艳绘介绍,联合除雪按照先中心区域后边缘区域、先主干道后次干道、先快车道后慢车道、先坡道后平路的原则进行,优先清理商场、医院、公交站点等人员密集地段的积雪。

三台除雪"神器"联合作业需根据 "冰点"排队,如果气温在0℃以上,机 械作业时雪铲车排在雪滚车前面。如 果气温低于0℃,雪滚车需排在雪铲车 前,利于雪滚车先行将路面的冰雪打 碎,雪铲车再进行清理。清理时有些路 段积雪薄,撒布机撒过融雪剂后,路面积雪很快就能化开,但对于积雪较多的急弯陡坡、背阴路面、长大下坡、涵洞桥等路段,机械作业完毕后,还需再撒些融雪剂,进一步防止路面结冰。

披星戴月除冰雪 全力以赴保畅通

1月31日,我市迎来持续降雪天气,湛河区环卫工人立即启动了24小时不间断除雪作业模式。

为使融雪剂均匀地撒在路面上,环卫工人需要协助作业。2月4日上午,市区凤凰路上,站在缓慢行驶的撒布机上,55岁的路金许手持铁锹,不断推动融雪剂。很快,他身上落了一层雪,融化的雪水打湿了头发。

对路金许和同事来说,雪天是"最讨厌"的天气,没有之一。"站在车斗上, 寒风一吹又冷又累。累得话,我们还能 轮流歇歇,可雪天不能穿太厚,因为要 爬上爬下干活儿,穿太厚不方便。一般 我们干半个多小时会休息一会儿,得让 冻僵的手脚缓缓劲儿。"他说。

与同事轮换开雪滚车的魏鹏飞告诉记者,由于这几天雪下个不停,作业时间紧任务重,他与同事几乎每天早上四五点出门,一直忙碌到晚上八九点甚至凌晨才能回家。

2月4日上午11点多,在市区新华路南段环卫中心融雪剂临时存放点,看到又一辆撒布机驶来,环卫工人路成章连忙与同事一起上前,用铁锹往车里装融雪剂。"车排队等着,不能停!每年下大雪,每天都是从清晨忙到深夜,贴着止疼膏的胳膊和腰疼得几乎抬不起来。"

据湛河区环卫服务中心主任刘金鹏介绍,该辖区共有52条主要道路及背街小巷。自1月31日起,该中心组织的6支应急除冰除雪小分队,采取机械作业为主、人工除雪为辅的方式,不间断清除道路上的冰层及积雪,全力以赴保障道路安全畅通。截至目前,他们已在道路上抛撒融雪剂170余吨。



24小时巡逻除冰

高速交警守护游子回家路

口记者 刘蓓

本报讯连日降雪使我市辖区高速 公路路面温度持续下降,市公安局高速 交通警察支队第一时间启动预案,联合 高速公路管理中心等单位在辖区高速 做好预防性撒融雪剂作业,保障返乡车 辆通行安全。

2月4日上午8点半,天空飘着雪, 在宁洛高速新城区收费站,不少外地 车辆下站。从宁洛高速新城区收费站 至宁洛高速平顶山南站的高速公路 上,除中间隔离带附近有少量积雪外, 路面没有积雪,车辆可正常通行。"每 公里高速公路要备足60吨融雪剂。" 据某高速公路管理公司相关负责人介 绍,他们24小时监控高速路面情况,一 旦出现结冰、积雪,会第一时间撒融雪 剂、人工除冰。

我市共有宁洛、兰南、许广、商南、汝登、郑尧、尧栾7条高速经过,通车里

程521.75公里。市公安局高速交通警察支队副支队长尹成学介绍,其中,尧栾、二广、商南和叶舞南段、郑尧南段、汝登北段均为山区道路。为了创造最畅通、安全的交通环境,高速交警24小时值班,不间断巡逻。虽然近一周以来高速公路过境车辆急剧增多,且一直在下雪,但截至目前我市高速公路未发生长时间、大面积、长距离交通拥堵。

2月4日凌晨1点,市民辛先生和妹妹驾车从浙江嘉兴回到我市过年。考虑到老家下雪,再加上路途遥远,本想着2月3日上午8点出发,走走歇歇,2月4日上午能够抵平。没想到一路畅通,两人轮换开车,4日凌晨就到达我市。"进入平顶山辖区就半夜了,但路面还有交警巡逻,他们还用喇叭喊话,提醒车辆慢行。"辛先生说,这让他们很有安全感。

除了喊话提醒外,高速交通警察支 队指挥中心和运营单位信息中心24小 时全时段全域视频巡查,发现冰雪路段,即责成运营单位立即进行融冰除雪。路政、养护等部门全员在岗在位24小时巡护,并在沿线情报板、LED显示屏等处及时发布路况信息,提醒过境车辆合理规划出行路线。

2月3日12点30分,高速支队指挥中心接总队指令,要求迅速安排警力护送因降雪滞留湖北的河南籍人员返乡。高速支队路勤大队闻警而动,第一时间与南阳、驻马店高速支队护送人员联系,并在商定的路段顺利交接。采取警车前端压速开道、喊话器语音提示、尾端警灯安全警示等措施,安全地将数百人组成的返乡车队交接到许昌、漯河高速支队,顺利完成分段护送任务。

为了保证道路畅通,高速交警及各营运单位与气象部门保持联系,密切关注雪情进展,抢险队伍在岗在位严阵以待,以雪为令,见雪上路,努力将冰雪天气给交通出行带来的影响降到最低。

雪停路净 雪中路通 高新区城管队员 扫雪除冰不停歇

口记者 王辉

本报讯 2月4日早上7点,高新区城市管理和综合执法局38名城管队员组成的除雪突击队,驾乘十几辆城管执法车,携带融雪剂和铁锹,分头奔赴市区湛河北路、湛河南路等次干道(主干道积雪已经清除)展开除雪行动。

在湛河北路东段,从车上卸下一袋袋融雪剂后,突击队员挥锹将融雪剂撒向路面。几分钟后,路面积雪开始慢慢消融,柏油路面渐渐显露出来。随后,突击队员又分头来到长江路、尚德路(高新区任庄安置区西侧一条东西路)和皇台中街(与尚德路西侧尽头相接的一条南北小街,南通湛河北路,北接建设路),继续融雪除冰。

据高新区城市管理和综合执 法局市容管理科科长李国涛介 绍,近日我市出现连续降雪冰冻 天气,该局按照"先立交、后道路" "先重点、后一般"的原则,组成突 击队伍,早7点至晚9点全员在路 扫雪除冰,全力保障辖区桥涵和 重点保畅道路的通行,确保小雪 "雪停路净"、中雪以上"雪中路 通"。同时,该局加强了对工地出 入口、洗车站点的监督管理,督促 施工企业和经营单位自觉落实冬 季涉水作业有关规定,气温4℃及 以下时全面停止工地门口和沿路 涉水冲洗等作业。此外,通过上 门动员、微信群提醒等多种方式, 多渠道动员驻地单位、沿街商户 自觉落实"门前五包"责任,主动 参与扫雪除冰工作。

截至目前,高新区城市管理和综合执法局一共出动突击队员150余人次,使用环保型融雪剂10余吨,设置警示牌10余个。